
 

 

 

 

 

 

Αθήνα, 18 Ιουλίου 2022 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων  

 

Θέμα: «Αδικαιολόγητη και σημαντική καθυστέρηση υλοποίησης των νέων 

επενδυτικών πράξεων στο Υπομέτρο 5.1. του ΠΑΑ της 2ης πρόσκλησης για 

επενδύσεις σε προληπτικές δράσεις που αποσκοπούν στη μείωση των συνεπειών 

πιθανών φυσικών καταστροφών, δυσμενών κλιματικών φαινομένων και 

καταστροφικών συμβάντων» 

  

Στα πλαίσια του Υπομέτρου 5.1 του ΠΑΑ για επενδύσεις σε προληπτικές δράσεις 

που αποσκοπούν στη μείωση των συνεπειών πιθανών φυσικών καταστροφών, δυσμενών 

κλιματικών φαινομένων και καταστροφικών συμβάντων εκδόθηκαν εώς τώρα  δύο σχετικές 

προσκλήσεις για τους ενδιαφερόμενους. Η ολοκλήρωση της 1ης Πρόσκλησης έγινε με την 

ένταξη πράξεων που τυπικά και μόνον υπογράφηκε από τη σημερινή πολιτική ηγεσία 

(16/7/2019),και ακολούθησε η δεύτερη εκδοθείσα πρόσκλησης που εκδόθηκε το Νοέμβριο 

του 2020. 

Οι βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ – ΠΣ καταθέσαμε σχετική ερώτηση με αρ.πρ.3695/ 29–

01-2021, που αφορούσε  την πορεία του Υπομέτρου 5.1.   Θέσαμε το θέμα για τους 

χείριστους ρυθμούς πληρωμής  των δικαιούχων της 1ης πρόσκλησης ενώ ταυτόχρονα 

επισημάναμε την αδικαιολόγητη και σημαντική επιβράδυνση της πορείας της δεύτερης 

εκδοθείσας πρόσκλησης αλλά δυστυχώς ουδέποτε λάβαμε επίσημη απάντηση από τον  

αρμόδιο Υπουργό.  

Σε όλο αυτό το χρονικό διάστημα οι  χαλαζοπτώσεις έπληξαν ανεπανόρθωτα την 

αγροτική παραγωγή και σε πολλές περιπτώσεις προκάλεσαν ακόμη και  την ολοκληρωτική 

καταστροφή του φυτικού κεφαλαίου.  

Οι επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής με τα ακραία φυσικά φαινόμενα αποτελούν 

πλέον σύνηθες και επαναλαμβανόμενο φαινόμενο και απαιτούν την επιτακτική λήψη 

μέτρων για την πρόληψη και αντιμετώπιση τους. Το ελάχιστο που πρέπει και οφείλουμε να 

πράξουμε είναι η ολοκλήρωση και προώθηση των επενδύσεων  σε προληπτικά μέτρα που 
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σκοπεύουν στη μείωση των δυσμενών επιπτώσεων πιθανών φυσικών φαινομένων, 

δυσμενών καιρικών συνθηκών και καταστροφικών συμβάντων όπως αυτά προβλέπονται 

στην υλοποίηση του Υπομέτρου 5.1 του ΠΑΑ.  

Σχετικά με την πορεία του Μέτρου 5.1 στο οποίο ο ΕΛ.Γ.Α. έχει οριστεί ως 

Ενδιάμεσος Φορέας Διαχείρισης (ΕΦΔ) πρόσφατα ανακοινώθηκε ότι: 

«Στο πλαίσιο της 1ης Πρόσκλησης βρισκόμαστε στο στάδιο υποβολής των 

τελευταίων αιτήσεων μερικής πληρωμής και τελικής πληρωμής από τους παραγωγούς και 

υλοποιούνται οι σχετικοί έλεγχοι από τους Υπευθύνους Παρακολούθησης των αιτήσεων. 

Μετά τους ελέγχους αποστέλλονται οι «παρτίδες» για πληρωμή στον ΟΠΕΚΕΠΕ, από όπου 

ολοκληρώνεται η διαδικασία καταβολής της επιχορηγήσεων. 

 Στο πλαίσιο της 2ης Πρόσκλησης, είναι σε εξέλιξη η διαδικασία α’ αξιολόγησης και 

β’ αξιολόγησης (γνωμοδότησης) των αιτήσεων στήριξης, η οποία διεξάγεται παράλληλα». 

Επειδή έχει παρέλθει μεγάλο χρονικό διάστημα  και η πορεία της δεύτερης 

εκδοθείσας πρόσκλησης εμφανίζει αδικαιολόγητες καθυστερήσεις . 

Επειδή οι παραγωγοί ήδη βρίσκονται αντιμέτωποι με το υψηλό κόστος παραγωγής 

και η οποιαδήποτε απώλεια της συνεπάγεται την οικονομική τους καταστροφή. 

Επειδή επιβάλλεται και είναι επιτακτική ανάγκη η προστασία της αγροτικής 

παραγωγής τόσο για την επιβίωση του κλάδου όσο και για την αποφυγή αλλά και 

αντιμετώπιση μιας πιθανής επισιτιστικής κρίσης. 

Επειδή είναι αδιανόητη η καθυστέρηση υλοποίησης τόσο σημαντικών έργων που 

αφορούν την αντιμετώπιση των συνεπειών της κλιματικής αλλαγής.  

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

Σε ποιες ενέργειες προτίθεται να προβεί ώστε να ενταχθούν οι νέες 

επενδυτικές πράξεις στο Υπομέτρο 5.1. του ΠΑΑ για επενδύσεις σε προληπτικές 

δράσεις που αποσκοπούν στη μείωση των συνεπειών πιθανών φυσικών 

καταστροφών, δυσμενών κλιματικών φαινομένων και καταστροφικών συμβάντων 

της 2ης πρόσκλησης και ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα ολοκλήρωσης τους; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Κόκκαλης Βασίλειος 

 




